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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aperfeiçoar a educação parental 

 

Os serviços competentes de Macau têm cooperado, de forma proactiva, com as 

escolas, as associações, as instituições e as empresas de lazer, no sentido de prestar, 

em conjunto, apoio às famílias e serviços de formação parental. Para além disso, 

foram criadas a “Rede de informação sobre a educação parental” e as páginas 

temáticas nas plataformas sociais para recolher e organizar as informações relativas 

à educação parental provenientes dos serviços públicos e das instituições de serviço 

social de Macau. Estas informações são classificadas por temas, incluindo 

“comunicação entre pais e filhos”, “educação para a vida”, “saúde psicológica”, entre 

outros, proporcionando aos encarregados de educação, respectivamente e em 

diferentes fases, diversos recursos de aprendizagem, tais como artigos, vídeos, 

infografias e palestras online, ajudando-os a melhor desempenhar as suas funções de 

educadores. Relativamente à educação parental, embora Macau tenha obtido 

resultados positivos na integração de recursos, na cooperação entre escolas e 

empresas, na cooperação entre famílias e escolas, e na participação social, ainda há 

espaço para melhorias, por exemplo, alguns encarregados de educação, devido ao 

excesso de trabalho, não têm tempo para participar nas actividades de educação 

parental; alguns conteúdos da educação parental devem ser mais direccionados e 

práticos. Os recursos disponíveis na “Rede de informação sobre a educação parental” 

podem servir de base para o desenvolvimento de cursos mais sistemáticos sobre a 
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educação parental, proporcionando ricos recursos e informações sobre a educação 

parental aos encarregados de educação. As autoridades competentes devem 

continuar a reforçar a promoção da educação parental em todas as vertentes. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo vai aumentar o investimento na educação parental, realizar 

periodicamente inquéritos sobre a situação familiar e a eficácia parental, 

reforçar a avaliação e o feedback sobre os resultados da educação parental, 

e optimizar, de forma contínua, o conteúdo e a forma da educação, no sentido 

de prestar, activamente, serviços de apoio direccionados às famílias mais 

carenciadas, nomeadamente às que raramente ou nunca participam na 

educação parental, aumentando, deste modo, a sua participação e a sua 

acessibilidade à educação parental? 

2. Tendo em conta a situação concreta da sociedade e as necessidades dos 

encarregados de educação, o Governo vai desenvolver um conjunto 

sistemático de técnicas de educação parental, nomeadamente no 

desenvolvimento de cursos e actividades de educação parental com 

diferentes temas polémicos, tais como: telemóveis, estudos, comunicação, 

dinheiro de bolso, gestão do tempo, amizade, etc., a fim de ajudar, de forma 

profissional e sistemática, os encarregados de educação a elevarem as suas 

capacidades parentais, melhorar a atitude e as técnicas de comunicação entre 

pais e filhos e promover o desenvolvimento harmonioso das suas relações? 

3. Como é que o Governo vai reforçar, em todas as vertentes, a educação 
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parental e os respectivos apoios direccionados às famílias dos novos 

imigrantes, às famílias em situação vulnerável, às famílias com crianças com 

necessidades educativas especiais e às famílias com crianças em idade pré-

escolar, com vista a aumentar a autoconfiança e a eficiência dos pais na 

educação dos filhos e a reforçar a ligação afectiva entre os pais e os filhos, 

bem como o seu reconhecimento pela sociedade? 

 

7 de Fevereiro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


